

成武县 2022 年政府信息公开工作年度报告解读

2022 年，成武县人民政府始终坚持以人民为中心的发展思想，全面落实国家、省、市关于政务公开的各项决策部署，推动政府决策和管理服务透明化、规范化、便利化，政府信息公开工作取得新成效。

一、年度报告编制的依据及内容构成

本年度报告是根据《中华人民共和国政府信息公开条例》（国务院令 第 711 号）规定和国务院办公厅政府信息与政务公开办公室《关于政府信息公开工作年度报告有关事项的通知》（国办公开办函〔2019〕60 号）编制的。

本年度报告内容提炼总结全县各部门、各镇街 2022 年政府信息公开年度报告内容编制而成。报告所列数据时间维度从 2022 年 1 月 1 日至 2022 年 12 月 31 日。包括总体情况、主动公开政府信息情况、收到和处理政府信息公开申请情况、政府信息公开行政复议和行政诉讼情况、存在的主要问题及改进情况、其他需要报告的事项等六大版块。

二、年报报告总体概况

一年来，成武县以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，认真落实党中央、国务院和省、市关于全面推进政务公开的决策部署，紧紧围绕县委、县政府中心工作紧扣企业、群众关注关心关切话题，坚持问题导向、目标导向、需求导向，统筹推进信息发布、解读回应、平台建设、等各项工作，聚焦重点领域等各项工作，着眼助企纾困、改革优化营商环境，以公开促落实、促规范、促服务，为推进幸福成武建设提供政务公开保障。截至 2022

年12月31日，我县多渠道公开发布信息12630条，其中，政务动态信息2048条，网站政府信息公开目录信息5320条。

三、主动公开工作取得新成效

2022年，成武县在主动公开方面做了大量细致的工作。比如，突出工作重点，抓住“牛鼻子”，服务中心工作。围绕疫情防控、“放管服”改革以及其他重点领域，突出做好财政信息、社会救助、就业创业、教育、医疗等重点领域信息公开工作。同时，做好政策解读，回应社会关切。印发《成武县人民政府办公室关于做好政策性文件解读工作的通知》，对政策解读的范围、责任主体、工作流程及解读的内容和形式进行规范，并建立健全长效解读机制。开通了文字、图解、视频等8种解读方式，便于群众理解。领导带头解读政策近百次，发布政策图解、简明问答、在线访谈等政策解读信息130余条，回应了社会关切。

四、依申请公开工作群众满意度提高

依申请公开是政府信息公开工作的重点，也是打通群众急难愁盼的堵点。依托依申请公开网上办理平台，打造职能清晰、运转流畅的全流程管理模式，规范办理答复环节，科学化、规范化水平进一步提高。特别增加了一项群众满意度回访环节，以群众需求为导向，以群众满意不满意作为工作的落脚点，确保依申请公开工作的准确性、便民性。全年新收到政府信息公开申请47件，共办结47件，群众满意度大幅提升。

五、政府信息管理和平台建设有力有效

为了更加便于群众生产生活，我们进行了政府网站改版。对网站功能进行了规范，捋顺了专栏主题，并根据省市政务公开要点做了针对性的改动，更加契合时代的要求，打造了强有力的政府信息公开载体。在政府信息方面，我们出台了《成武县人民政府办公室关于建立政府信息审核发布制度的通知》，着重建立健全了三级审核机制，涉及到重要的人事、财政和项目的信息，有的要还经县委书记、县长审核后才能公开，确保了信息公开的质效，杜绝了泄密、涉敏等事件的发生。同时，我们探索开展县级政府公报的公开方式，实现了网站与公众号联动公开。

2022年政府信息公开工作取得一定成效，得益于坚强的保障。领导小组到位，各单位人员配备齐全，能力提升机制健全等形成了强大的公开合力。当然，我们还存有一些不足，比如公开意识不强，公开信息质量有待提升，等等。如何更好的便民，让群众有更强烈的信息获得感，都是我们在2023年需要进一步完善提升的。